# 洮南:初夏风光惹人醉

本报讯(洮融宣文/摄)初夏的洮南市锦湖公 园,阳光明媚,绿树成荫。夏风轻拂,湖面泛起层 层涟漪,波光粼粼。市民们漫步在美景中,享受着

走进公园,清新的空气扑面而来,沿着小径漫步, 绿树、繁花、湖光交相辉映,犹如一幅精美的水彩画。 白云的纯净。湖边的垂柳郁郁葱葱,柳絮在微风中轻 轻摇曳,宛如舞者轻盈起舞,演绎着初夏的故事。

公园深处,市民们三三两两结伴而行,或沿着 在湖面上。 善行步道散步健走, 或安静坐在湖边长椅上享受阳 光。优美的景色吸引市民们拍照打卡。大家在这里 与亲友自拍合影,拍摄初夏风景、记录美好瞬间, 尽情享受夏日的美好时光。

近年来, 洮南市委、市政府高度重视生态环境 建设,采取了一系列有力措施,持续改善城市生态 环境, 为城市带来新的生机与活力。城市生态环境 持续向好, 自然景色越发优美, 提高了市民的生活 质量,也提升了城市形象,有力推动了洮南市经济 社会和生态环境协同发展。

①自然景色越发优美, 犹如一幅精美的水彩画 ②市民在公园内享受美景的同时进行娱乐活动。 ③城市生态环境持续改善, 鸟类自由自在遨游

共建生态白城 同享碧水蓝天







## 白城中心医院"线上+线下"关注群众眼健康



白城中心医院门诊大厅义诊活动场景。

本报讯(孙春光 记者李彤君)日前,白 城中心医院眼科诊疗中心以"全国爱眼日" 为契机,围绕"关注普遍的眼健康"主题,市第一书记光明行"志愿服务活动。本次活动发 开展了一系列志愿服务活动。

志愿服务护幼童。在"六一"儿童节当 进一步推动了乡村振兴事业的发展。 天,该诊疗中心联合吉林大学白求恩第二医 院视光学科副主任王瑞卿,为适龄儿童开展 并发放了眼健康的相关宣传资料。

科普讲座进社区。该诊疗中心走进白城 经开区保平街道果园社区,以"眼科常见急 症""老年人常见眼病""眼药水正确使用方 三大核心知识为主线,结合生动案例, 为辖区居民普及了眼健康知识及眼病的早预 防、早发现、早治疗。讲座中, 居民们听得 津津有味, 答疑环节积极参与互动, 大家纷 纷表示,学到了很多实用的眼健康知识。

志愿服务送义诊。"全国爱眼日"当天,

该诊疗中心联合市卫健委在白城中心医院门 诊大厅举办了义诊活动,为100余名群众提 供了视力、眼压、裂隙灯和眼底照相等检 查,同时眼科医务人员针对不同年龄段的人 群,给出了相应保护眼睛的建议。

志愿服务进乡村。该诊疗中心携手白城市 驻村第一书记协会,深入大安市红岗子乡一心 村,开展了"光明工程·白内障复明项目"暨"白城 现了许多眼病患者,为村民带去了光明和希望,

科普宣传进万家。为更广泛地宣传推广眼 健康知识,眼科诊疗中心精心录制并多渠道发 了眼健康义诊活动。现场为60余名儿童进行 布了《老年人常见眼病》《走进干眼症》等系列眼 了双眼视觉功能检查、斜视检查和科普教育 健康科普视频。同时,携手白城广播电视台综合 《全民爱眼 共筑"睛"彩》,眼科医生走进直播间 普及了眼健康知识,为网友答疑解惑。

> "全国爱眼日"系列活动期间,白城中心医 院眼科诊疗中心通过"线上+线下"的多种宣教 形式,让眼健康知识覆盖不同年龄层和群体,提 高了公众对眼健康的关注度和认知度,树立了 正确的眼健康观念。该诊疗中心将以"全国爱眼 日"为契机,积极发挥专业优势,持之以恒地开 展各类深入群众、扎根基层的眼健康志愿服务 活动,让更多人拥有光明和幸福生活。

### 李洪慈会见内蒙古国龙新能源 开发有限责任公司董事长张国良

公司董事长张国良, 双方围绕 新能源产业合作进行交谈。

李洪慈指出, 白城风光资 有限责任公司发展理念和方向 与白城产业发展高度契合,双 尽快推进项目落地。 方合作潜力巨大。希望双方充

本报讯(记者张赫)6月 分发挥优势,共同推进新能源 18日, 市委书记李洪慈会见内 就地消纳项目落地, 市委、市 蒙古国龙新能源开发有限责任 政府将进一步优化营商环境, 为企业落地提供政策支持和要 素保障,努力实现互惠共赢。

张国良在会见时表示,白 我们将进一步加强沟通交流,

刘天娇会见时在座。

保障老年人

#### 民生话题

我国已进入中度老龄化社会。 数据显示,2023年末,我国60周岁 及以上人口超2.96亿, 其中约1.7亿 是网民。随着人口老龄化程度加 深, 近年来我国数字技术适老化改 造逐步加速。目前, 工业和信息化 部已完成1735家网站和App的适老 化及无障碍改造。这为更多老年人 "触网"提供了有力支持。他们现在 已经可以通过移动互联网进行社 交、学习技能、了解时事。

在广大老年人享受美好数字生活 的同时, 围绕老年人上网安全的各种 话题常常成为舆论热点。有的事关老 年人身心健康,有的事关老年人财产 权益。长时间在直播间购物, 熬夜等 小说更新, 频繁刷短视频, 追短剧大 额充值,为主播狂热打赏……种种现 象也让不少"银发网民"被打上了

不少老年人沉迷网络,原因多 种多样,其中寻求精神慰藉、探索 新鲜事物都是重要动机, 而移动互 联网上的丰富信息、低成本娱乐、 即时互动, 以及越来越精准的推 送, 也让老年人遨游在网络海洋中 乐此不疲。有人把老年人沉迷网络 和未成年人沉迷网络相提并论,但 法和《未成年人网络保护条例》等 对于防沉迷都有明确规定, 而在老 年人权益保障法等相关法律法规 中, 却难以找到防沉迷的相关条 文。未成年人正处在身心发育、"三 观"塑造的阶段,学习任务也重, 年人虽面临身体机能和精力的减 退, 却是成年人, 而且有大量的空

对未成年人沉迷网络, 可以通过强制和引导相结合来 高效纠正。而对于老年人沉迷网络, 自然无法使用强制手 段。虽然无需对此过度焦虑,但也不能听之任之。从以往 发生的众多相关侵权案例来看, 呵护老年人上网安全, 重 点还是要保障他们的财产安全。

假"靳东"也好、网红"秀才"也罢、还有用各种套 路"挖坑"的店铺,网上的那些不良商家、主播,乃至诈 骗分子想方设法把老年人吸引过来, 无非是为了"利" 面对形形色色的网络乱象,维护老年人网络权益需要社会 各方形成合力,无论是加快相关立法、加强全过程监管, 推动行业自律, 还是推广宣传教育等, 都是题中应有之 义。而数字技术适老化改造要在防"忽悠"上多做文章. 让互联网更安全,才能更"适老"。

(据《经济日报》)

### 巩固教育矫正成果 提升教育矫治质量

本报讯(马凌云)日前,市强制隔离戒毒所以第 37个国际禁毒日为契机,开展了"戒毒之路,坚定 前行"主题教育活动,进一步巩固教育矫正成果。

活动中,民警组织戒毒人员进行了戒毒宣誓 活动,让戒毒人员树立戒毒信心,坚定戒除毒瘾的 信念;召开了禁毒戒毒座谈会,畅谈戒毒以来的所 思所想,让戒毒人员紧密联系戒治生活谈认识、谈 感受、谈收获、表决心。通过教育引导,提升了戒毒 人员"我要戒、我能戒"的信心。戒毒人员纷纷表 示,将用全新的生活态度,回归家庭、回归社会。

通过主题教育活动,点燃了戒毒人员对幸福 生活的渴望,对提高戒毒人员戒治积极性、提升教 育矫治质量发挥了重要作用。

### 垃圾分类科普知识

什么是垃圾分类

人类每日会产生大量的垃圾, 大量的垃圾未 经分类回收再使用并任意弃置会造成环境污染。 垃圾分类就是在源头将垃圾分类投放, 并通过分 类的清运和回收使之重新变成资源。

### 推进垃圾分类

中国人民银行近期宣布设立3000亿元保障 性住房再贷款。这项旨在盘活存量房产的再贷款 进展怎样、如何运作,各方高度关注。

王旭摄

记者了解到,金融管理部门即将印发具体实 施规定,明确监管政策和操作流程,"政府指导、市 场化运作""自愿参与、以需定购、合理定价"成为 需要关注的关键词。

#### 以市场化方式推动存量商品房 去库存

"设立保障性住房再贷款,有利于通过市场化 方式加快推动存量商品房去库存,加大保障性住 房供给,助力推进保交房工作及城市房地产融资 协调机制。"在中国人民银行日前召开的保障性住 房再贷款工作推进会上,中国人民银行行长潘功 胜一语点出此次保障性住房再贷款的意义所在。

就在上个月,中国人民银行宣布拟设立3000 亿元保障性住房再贷款,鼓励引导金融机构按照 市场化、法治化原则,支持地方国有企业以合理价 格收购已建成未出售商品房,用作配售型或配租 型保障性住房,预计带动银行贷款5000亿元。

记者注意到,与此前3500亿元保交楼专项借 款政策相比,这次的保障性住房再贷款更为强调 "政府指导、市场化运作",并明确了"自愿参与"的 要求,尊重各方参与主体的意愿。

"城市政府应综合考虑当地情况自主决定是 否参与;符合保障条件的工薪群体可根据项目的 区位、品质、价格,自愿选择是否参与配售配租。' 中国人民银行货币政策司司长邹澜介绍。

他表示,房企结合自身资金压力与收购价格 谈判情况等,自主决定是否出售商品房,不能强买 强卖;金融机构按照风险自担、商业可持续原则, 自主决定是否向地方国企发放相关贷款。

银行申请再贷款,先到先得,额度3000亿元,未来 列账目、单独核算、专款专用、封闭管理,房地产企

### 3000亿元保障性住房再贷款进展怎样?如何运作?

#### ●新华社记者 张千千

根据执行情况和需要可调整完善。再贷款年利率 1.75%,期限1年,可展期4次,每次展期1年,最 长使用期限不超过5年,政策实施至2027年末。 业内人士认为,具体操作中,地方国企和金融 目。"邹澜介绍。

机构风险自担,核心是要确保商业可持续。 以需定购确保政策落地见效

#### 如何从机制上确保3000亿元保障性住房再 贷款政策落地见效?对此,中国人民银行要求各地 以需定购,做到收购主体、收购对象、收购用途、资

金用途"四个精准"。 "一个城市政府选定不超过两家地方国有企 业作为收购主体,选择的国有企业及所属集团不 得为政府融资平台,且应符合商业银行授信要

求。"邹澜说。 在具体收购对象方面,人民银行明确严格限 定为房企已建成未出售商品房,对不同所有制房 企一视同仁,要求资产负债和法律关系清晰,严格

把握所收购商品房户型、面积标准。 "收购用途精准,就是收购的商品房定向用于 保障性住房,需符合国务院常务会议审议通过的 《关于规划建设保障性住房的指导意见》要求;资 据介绍,金融机构发放相关贷款后,可向人民 金用途精准,就是地方国企获得的贷款资金要单

业出售所得资金先依法偿还本项目债务,仍有结 余的,可用于归还集团从本市其他未建成项目抽 调的预售资金,或用于建设其在本市的未完工项

在收购商品房的过程中,如何合理确定收购 量,避免房子积压或长时间大量空置?

"制定保障性住房收购和配售配租相关管理 办法时,要摸清需求,遵循以需定购原则。"邹澜 说,要动态掌握保障性住房需求底数,合理确定配 售或租赁对象、价格和分配计划等,在锁定需求的 前提下,科学确定可用作保障性住房的商品房房 源及收购价格。

国家金融监督管理总局大型银行监管司司长 李文红提醒,各全国性银行要严格按照要求做好 相关工作,特别是要准确把握以需定购原则,认真 评估配售或租赁方案,科学合理确定贷款金额、期 限、利率和还款方式。

#### 做好与租赁住房贷款支持计划 的政策衔接

去年2月,中国人民银行创设租赁住房贷款 支持计划,在郑州、重庆、天津、济南等8个城市开 展试点,支持市场化批量收购存量住房、扩大租赁 住房供给。

目前,相关试点已取得一定成效——济南累 计购置租赁项目53个,房源3.05万套,商业银行 发放贷款金额64.43亿元;天津收购租赁住房项 目11个,涉及房屋2663套,发放专项贷款36.9亿 元;重庆于首批收购项目签约仪式上签约项目6 个,涉及房屋27.86万平方米……

"考虑到租赁住房贷款支持计划与新设再贷 款的支持领域有较多交集,且将于2024年末到 期,为做好政策衔接,将把租赁住房贷款支持计划 并入保障性住房再贷款政策中管理。"邹澜说。

邹澜表示,保障性住房再贷款政策文件印发 后,原来的租赁住房贷款支持计划就不再实施,已 发放贷款的利率和期限保持不变,其1000亿元额 度包含在保障性住房再贷款3000亿元额度之内,

且8个试点城市的政策与全国政策保持一致。 保障性住房再贷款的推进过程中,潘功胜特 别强调要严控新增地方政府隐性债务。

"由城市政府选择地方国有企业作为收购主 体,地方国企及所属集团不得涉及地方政府隐性 债务,不得是地方政府融资平台。"潘功胜说,同 时,要遵循市场化、法治化原则,合理定价。城市政 府指导地方国企与房企通过协商谈判的方式确定 商品房收购价格,防范道德风险。

(据新华社)